

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16583 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 52 版



今天:多云转阵雨,最低25°C(昨天最高28.1°C)

2007年7月15日 星期日 农历丁亥年六月初二

明天:阵雨转多云,最高32°C,最低26°C

内页导读
画廊办歌会
聆听朱哲琴
A5 · 文娱新闻



“最大厕所”
“最臭工程”
A14 · 中国新闻



跳进“面汤”里
洗个“拉面浴”
A16 · 国际新闻



温家宝慰问淮河抗洪军民时表示
按最高标准给灾民补偿

据新华社合肥 7 月 14 日电 (记者 赵承 葛如江) 13

日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝和中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉一起来到安徽阜阳,慰问奋战在抗洪救灾一线的广大军民,了解受灾群众的安置情况,并对下一步抗洪救灾工作作出部署。

上午 9 时 30 分,温家宝一下飞机,就坐车一个半小时,赶往临泉县迎仙镇。在迎南村移民安置点,他走进临时搭建的帐篷里,拉住村民安喜学的手,坐在简易床上详细询问:一天三顿吃些什么?有没有干净的水喝?

下午 1 时,温家宝简单吃完饭后,又冒雨赶到了王家

坝。温家宝登上王家坝闸总控室,详细询问了泄洪的情况。离开王家坝闸,温家宝来到蒙洼蓄洪区内看望群众。温家宝握着农民孟庆金的手说:“为分洪,你们作出了贡献,党和政府感谢你们!按照分蓄洪的规定,对你们的损失要有补偿。现在国家经济发展了,要按最高的标准给你们补偿。”

普陀区在老工房安装楼梯扶手惠及腿脚不便老人

昔日畏梯不出户 今朝扶梯自由行



本报讯 (记者 郭剑烽 通讯员 范小锋)住在5楼,已经足不出户2年之久的黄老板,现在终于能自己上下楼了——普陀区一项名为“扶手工程”的善举,目前已在宜川街道赵园居委会25幢旧工房率先完成,惠及423名腿脚不便的老人。

为老式工房安装楼道扶手,是普陀区民政部门走访社区发现问题后提出的利民方案。上世纪 80 年代建造的多层工房尤其是加层后的老宅,上下楼道的扶手均为半截水泥护墙,尽管安全但难以抓握,给一批住在较高楼层有残疾、体弱、腿脚不便的老人带来困难。住在多层旧工房的上下楼不便老人,仅宜川街道就有上万名。

由普陀区建委和民政局共同实施的“扶手工程”项目,特意先上门征求了老人意见,从选材到扶手的粗细和安装的高度,都经过反复比较、衡量才确定。材质选用牢固耐用的不锈钢;扶手高度则考虑老人身高大多不足 1.6 米、双手抬举高度有限,定在 0.95 米左右,以适合老人抓握,走累了可以做个身体支撑,歇歇脚;有关部门还特意选择一幢住宅试装用了 2 天。

到今天为止,不锈钢扶手在 25 幢多层旧工房陆续安装完成。根据普陀区民政部门计划,日后将在甘泉、石泉、曹杨等一批老工房相对集中的社区推广。区民政局局长曹道云告诉记者,目前正在向社会筹措资金,将在 3 年内让全区所有老人可以顺当地自主上下楼梯。

评论 07071510101

习近平上午在会见邓平寿先进事迹报告团时指出

高度关注深入了解切实保障民生

本报讯 市委书记习近平今天上午在会见邓平寿先进事迹报告团时指出,上海在加快推进“四个率先”、加快建设“四个中心”和社会主义现代化国际大都市的进程中,需要有崇高精神动力作强大支撑。报告团

来沪作报告,是对上海的极大支持,对推动上海工作具有重大的现实意义。我们要学习邓平寿同志的先进事迹和崇高境界,激励全市人民,广大党员干部,尤其是党员领导干部进一步增强责任感和使命感,以更

加奋发有为的精神状态,不断开创上海各项工作的新局面。

市委副书记、市长韩正,市委常委、宣传部长王仲伟,市委常委、组织部长沈红光,市委常委、市委秘书长丁薛祥,市委常委徐麟参加会见。

习近平在会见时代表市委、市政府和全市人民,向报告团全体同志表示热烈欢迎和衷心感谢。他说,邓平寿同志是新形势下基层干部的杰出典型,是新时期共产党员的优秀楷模。

(下转 A3 版)



棋盘“惊梦”

昨晚,一场昆剧表演在新天地的特大国际象棋棋盘上举行。来自上海昆剧团的两名青年演员为广大

观众演唱了《牡丹亭》中的“游园惊梦”等选段,吸引了众多的中外游人驻足观赏。 杨建正 摄影报道

本报 24 小时读者热线
962288

24 小时接听来电 报网联动全程报道

本报“夏令热线”明天开通

本报讯 (记者 张欣平)拥有广泛社会影响的“媒体优秀品牌”——新民晚报“夏令热线”,将从明天起与市民相伴度夏。本报读者热线“962288”和城建服务热线“12319”,将 24 小时接听市民对夏令生活中实际困难与城市管理问题的投诉与建议,新闻网(www.xmnext.com)、城建服务热线网(www.sh12319.gov.cn)将继

续与上海市城建热线服务中心联

手,市水务局、市房地资源局、市交通局、市市政局、市绿化局、市市容环境局、市环保局、市食品药品监督管理局、上海电力公司等相关职能部门和企业共同参与,形成合力,解决夏令高温期间市民反映的急事、难事,营造城市建设管理和又好又快发展的和谐氛围。(下转 A3 版)

(相关报道见 A2 版·综合新闻)

职能部门接听热线时间表

日期	接听
7月17日(周二)	市水务局
7月18日(周三)	市房地局
7月19日(周四)	市交通局
7月20日(周五)	市市政局
7月21日(周六)	市绿化局
7月22日(周日)	市市容(城管)局
7月23日(周一)	市环保局
7月24日(周二)	市电力公司
7月25日(周三)	市食品药品监督局

新民图表

制表 贺信

『万宜』已远去 梅雨无去意
二伏天首日非典型

——

本报讯 (记者 董纯蕾) 天意本就难测,更何况全球气候变化愈演愈烈,四季的始末和起伏早已不是传统历法所能估得准的。今天是“三伏天”的第一天,申城未遇高温,也不清凉。

上海市气象局首席服务官朱家栋表示,今年第 4 号热带气旋“万宜”(Man-Yi)昨天下午已在日本鹿儿岛县大隅半岛沿海登陆,其外围云系对本市的“关照”也告一段落。不过,盘踞多时的梅雨带尚无去意。上海今起气温有所回升,最近 2-3 天出梅无望。

截至今日,申城今年的梅雨季节已长达 25 天,远多于常年平均的 20 天。这个季节本该北撤“归隐”的梅雨带,目前仍“把守”着江西、湖南、浙江一线,一时半会没有退意。今年入梅以来,虽然三场暴雨的累计雨量已达 100 多毫米,但显然不是人们印象中阴雨绵绵的典型黄梅天。朱家栋分析说,是副热带高压的不稳定“拖累”了梅雨带,主雨带南北摆动频繁,以纬度计算,最大摆幅超过 10 度。目前处于雨带北缘的上海,今天局部地区有阵雨或雷雨,明天转阴。截至记者上午发稿时,崇明已飘起了小雨。

据中央气象台上午 10 时发布的热带气旋公报,登陆时为强台风的“万宜”,继昨晚减弱为台风后,今天上午进一步减弱为强热带风暴,强风暴中心预计将以每小时 40 公里左右的速度沿日本国本州南部近海快速地向东北偏东方向移动,强度继续减弱。

距特奥会开幕只有 79 天